

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 20 июня 1997 г. № 96

г. Сухум

Об итогах весенне-летних сельскохозяйственных работ в хозяйствах республики и задачах на 1997 год.

Кабинет Министров Республики Абхазия отмечает, что ход выполнения заданий по севу и посадке яровых культур, как и работы по уходу за многолетними насаждениями в текущем году вызывает серьезную тревогу, тем более, что оптимальные сроки их проведения уже истекли.

Так, сев кукурузы проведен на площади 8964 га при задании 12565 га или 71%. Отстают в севе хозяйства Сухумского и Очамчирского районов.

Аналогичное положение и с посадкой табака. Опережая показатели истекшего года, в целом по республике тем не менее посажено только 353 га при задании 790 га - 45%. Серьезное отставание в ходе посадок табака наблюдается в Сухумском районе, а также в Гагрском и Гудаутском районах, выполнивших плановые задания лишь на одну треть.

Крайнюю озабоченность вызывает состояние многолетних насаждений, которые из-за отсутствия должного ухода постепенно деградируют и могут вызвать гибель больших площадей чайных и цитрусовых плантаций, садов и виноградников. Подтверждением этого служат показатели по уходу за многолетними насаждениями в текущем году.

Формовка чайных кустов проведена только на площади 1316 га из предусмотренных 4510 га - 30%, при этом в прошлом году на эту дату было подрезано почти в два раза больше, со значительным отставанием проводится формовка в чаеводческих хозяйствах Очамчирского и Гудаутского районов.

Со значительным отставанием начат и сбор чайного листа, а темпы его сбора во всех районах без исключения не внушают оптимизма. Всего собрано лишь 188 тонн листа (2%).

Серьезно отстают и работы по обработке цитрусовых плантаций. Из предусмотренных заданием перекопки 2313 га перекопано только 1600 га (57%). Медленно ведется обработка цитрусовых в хозяйствах Галского, Гудаутского и Очамчирского районов.

Особую тревогу вызывает положение дел с виноградарством в Гудаутском районе, где ежегодно идет сокращение имеющихся насаждений путем самовольной раскорчевки, а часть оставшихся виноградников полностью запущена.

Такое состояние сельскохозяйственного производства, когда под сомнением судьба урожая 1997 года, может привести к подрыву экономики республики и усугубить без того тревожное соотношение импорта над экспортом.

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ :

1. Обратить внимание глав администраций и начальников управлений сельского хозяйства Сухумского (Авидзба Л.А.), Гудаутского (Таркил С.Ф.), Кваралхелия Ю.), Гагрского (Язымба Р.Н., Бганба В.), Очамчирского (Зарандия З.Ч., Чагава И.), Ткуарчалского (Ченгелия Ш.И., Джинджолия А.) и Гулрыпшского (Харазия А.Р., Эмексузян А.) районов на недостаточные темпы работ по выполнению плановых заданий по севу и посадке яровых культур и уходу за многолетними насаждениями, иметь суждение по итогам хозяйственного года.

2. Главам администраций районов, Министерству сельского хозяйства и местным органам управления сельскохозяйственным производством принять конкретные меры по завершению текущих сельскохозяйственных работ, усилению темпов сбора чайного листа и уходу за имеющимися насаждениями, направленными на выполнение плановых заданий по производству и реализации сельскохозяйственной продукции в 1997 году. Повысить требовательность к главам администраций сел и руководителям хозяйств и предприятий, перерабатывающих сельскохозяйственное сырье, строго спрашивать за необеспечение выполнения плановых заданий, вплоть до принятия соответствующих организационных выводов.

3. Министерству сельского хозяйства и Министерству экономики по согласованию с местными органами управления подготовить

материалы по заготовке и реализации сельскохозяйственной продукции урожая 1997 года, гарантирующие своевременную выплату средств работникам агропромышленного комплекса за произведенную продукцию.

4. Министерством экономики, финансов и сельского хозяйства совместно с местными органами управления при разработке проекта экономического развития республики на 1998 год заложить максимально возможные объемы производства продукции сельского хозяйства в районах, добиваясь сбалансирования импорта и экспорта за счет увеличения производимой продукции в Агропромышленном комплексе.

5. Государственным компаниям "Абхазтабак" (Л.Шамба), "Агроснабсбыт" (З.Адлейба), "Абхазлес" (А.Шамба), "Абхазвино" (В.Ачба) оказать районам необходимую помощь в обеспечении материально-техническими ресурсами, проявить больше внимания и заинтересованности в развитии сельскохозяйственного производства.

6. Контроль за ходом выполнения настоящего постановления возложить на экономический отдел Кабинета Министров Республики Абхазия (А.Лушба) и Министерство сельского хозяйства (Ю.Акаба).

Премьер-Министр
Республики Абхазия


С.БАГАПШ